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ОЦІНКА АКТИВІВ СУБ’ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ  
ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ

Однією із умов ефективної оцінки фінансової стійкості промис-
лового суб’єкта господарювання є використання достовірних даних 
щодо його активів. Тому поняття «активи» відіграє важливу роль у 
фінансовому, управлінському та інших аспектах економічної діяль-
ності суб’єкта господарювання. Метою обліку активів є сприяння 
їх раціональному використанню у підприємницькій діяльності для 
одержання найбільшого прибутку, спрямованого на задоволення 
потреб суб’єкта господарювання Основними завданнями обліку ак-
тивів є своєчасне відображення на рахунках інформації про їх над-
ходження, переміщення й вибуття, а також оцінка ефективності їх 
використання.

Активи суб’єкта господарювання  – це ресурси, контрольовані 
суб’єктом господарювання у результаті минулих подій та викорис-
тання яких забезпечить отримання соціально-економічних вигід у 
майбутньому. Активи – це економічні ресурси суб’єкта господарю-
вання, які використовуються в процесі здійснення операційної діяль-
ності. Вони необхідні для реалізації відповідних завдань визначених 
стейкхолдерами суб’єкта господарювання.

Активи суб’єкта господарювання є тими ресурсами, які повинні 
забезпечити ефективне функціонування його операційної діяльнос-
ті та використання яких має здійснюватися з урахуванням факторів 
часу, ризику і ліквідності. Крім того, важливо зазначити, що активи 
є тими ресурсами, які відображають інвестиційні рішення суб’єкта 
господарювання, оскільки є результатом конкретних вкладень як 
власного, так і позикового капіталу суб’єкта господарювання.

Активи розглядають як економічний потенціал, який в результаті 
вдалого використання веде до отримання економічних вигод. Згідно 
з цим визначенням на перший план виходять активи суб’єкта госпо-
дарювання не як матеріальні цінності, а як їх вартісне вираження, яке 
враховується в активі балансу і призводить до отримання фінансово-
го результату [1].

Одні вчені не вказують конкретних джерел, за рахунок яких по-
винні бути сформовані активи, а також не обґрунтовують право влас-



61

ності суб’єкта господарювання на активи. Друга група вчених зосе-
реджується на праві власності суб’єкта господарювання на активи. 
Вчені цієї групи акцентують увагу на тому, що активи становлять 
майно суб’єкта господарювання, яке сформовано за рахунок власних 
або залучених ресурсів, тобто вимагають інвестування конкретного 
капіталу [1].

Значна кількість практиків розглядає активи як частину балансу 
суб’єкта господарювання, яка відображає на певну дату всі належні 
суб’єкта господарювання активи (матеріальні цінності, кошти, борго-
ві вимоги). Даний підхід до визначення фінансової сутності категорії 
«активи» є найбільш комплексним, де висвітлюються матеріальні та 
фінансові характеристики поняття, а також дається більш широке об-
ґрунтування обліковому аспекту категорії «активи».

Таким чином, активи суб’єкта господарювання – це загальна су-
купність цінностей, якими володіє суб’єкта господарювання і ви-
користовує для здійснення операційної та іншої діяльності з метою 
одержання соціально-економічних вигод у майбутньому, вони під-
даються контролю й обліку суб’єкта господарювання, та їх викорис-
тання характеризується впливом факторів часу, ризику і ліквідності, 
відображають інвестиційні рішення у суб’єкта господарювання.

Основними складовими активів суб’єкта господарювання є нео-
боротні та оборотні активи. Необоротні активи суб’єкта господарю-
вання – це активи, які використовуються суб’єктом господарювання 
у його операційній та іншій діяльності протягом тривалого періоду 
часу (більше одного року) та від використання яких суб’єкт господа-
рювання отримає в майбутньому соціально-економічні вигоди; та їх 
вартість може бути достовірно визначена.

Оборотні активи суб’єкта господарювання – це загальний комп-
лекс матеріальних цінностей і грошових ресурсів суб’єкта госпо-
дарювання, які використовуються в процесі створенні продукту, 
повністю споживаються під час виробничого процесу та повністю 
переносять свою вартість на продукт упродовж дванадцяти місяців 
з дати балансу, або ж упродовж операційного циклу у суб’єкта гос-
подарювання.

Якщо розглядати безперервний потік господарських опера-
цій суб’єкта господарювання, то елементи оборотних активів є 
обов’язковими його складовими. У загальному вигляді процес обі-
гу оборотного капіталу у суб’єкта господарювання можна розділити 
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на три стадії: на першій стадії (постачання) обороту оборотні активи 
суб’єкта господарювання відображаються у формі грошових ресур-
сів, які потім переходять у форму запасів у господарському середови-
щі; на другій стадії (виробництво) – запаси суб’єкта господарювання 
передаються у виробництво, результатом цієї стадії є перехід оборот-
ного капіталу, тобто ресурси перетворюються на продукцію, роботи 
або послуги; на третій стадії (реалізації) оборотні активи суб’єкта 
господарювання знову отримують форму грошових ресурсів.

Оборотні активи складаються з двох основних груп (рис. 2.4).
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перетворюються в різноманітні види поточних затрат суб’єкта гос-
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на оцінку показників фінансової стійкості суб’єкта господарювання, 
так як дані зміни складають основу при розрахунку оцінки ліквіднос-
ті за допомогою обліково-аналітичних інструментів.

Проведення оцінки стану активів суб’єкта господарювання вима-
гає провести їх групування за ознакою ступеню їх ризику. Під час 
проведення оцінки можливо виявити певну закономірність: акти-
ви суб’єкта господарювання, які мають чітке цільове використання 
(спеціальне обладнання), піддаються високому рівню фінансового 
ризику. Та спостерігається пряма залежність: чим більше активів ви-
трачається з даної категорії активів, тим нижча фінансова стійкість 
суб’єкта господарювання. Оцінка стану і динаміки активів суб’єкта 
господарювання за категоріями ризику, показує, що зі збільшенням 
частки активів із високим рівнем ризику фінансовий стан суб’єкта 
господарювання а погіршується. Під час оцінки активів суб’єкта гос-
подарювання доцільно здійснити дослідження їх характеристики (від 
важкореалізуємих до миттєвореалізуємих).

Таким чином, при дослідженні фінансової стійкості суб’єкта гос-
подарювання необхідно визначити достовірну оцінку його активів на 
підставі аналітичного забезпечення. Аналітичним забезпеченням є не 
тільки звіт про фінансовий стан суб’єкта господарювання, а синте-
тичні та аналітичні показники з різних регістрів суб’єкта господарю-
вання.
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